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Економічні фактори відіграють ключову роль в міжнародній міграції робочої сили. На-

самперед їхній вплив проявляється в істотній різниці в умовах праці, рівні заробітної плати та 
життя населення, умовах підприємницької діяльності. Разом із тим серед причин виїзду населення 
за кордон також є потреба в реалізації себе професійно, а також як особистості. Проте, більшість 
освічених людей змушені виконувати некваліфіковану, низькооплачувану, а подекуди й приниз-
ливу роботу, щоб забезпечити собі відповідний рівень життя [1].  

Доцільно зауважити, що наслідки міжнародної трудової міграції мають як позитивні, так і 
негативні особливості. До позитивних сторін, насамперед, відносять значні перекази коштів своїм 
рідним, зароблених за кордоном, які формують специфічний вид інвестицій в економіку України. 
Також це зменшення рівня безробіття та використання надлишкового трудового потенціалу, під-
вищення кваліфікації емігрантів. Негативними наслідками є зменшення чисельності економічно 
активного населення, нестача висококваліфікованих працівників, зростання чисельності населен-
ня похилого віку і зменшення чисельності молоді [2]. 

Після нещодавнього прийняття безвізового режиму для України, виникає питання: чи збі-
льшиться еміграція українців? Якщо уважно переглянути умови безвізового режиму, то бачимо, 
що безвіз розповсюджується лише на короткострокові поїздки. Він надає право на перебування в 
ЄС протягом 90 днів у проміжку 180 днів. Також безвіз не надає права на роботу, навчання в кра-
їнах Європейського союзу. Мова йде лише, здебільшого, про ділові чи туристичні поїздки, або 
поїздки з релігійною метою чи для відвідування родичів [3]. 

Зважаючи на умови безвізу та перетину кордону, можна зробити висновок, що вони не 
сприяють трудовій еміграції, оскільки для виїзду закордон необхідно мати відповідну суму для 
готівкового розрахунку, заздалегідь визначене місце проживання закордоном та зворотній квиток 
на батьківщину. Це все додаткові та досить значні витрати для українців. 

Підсумовуючи все вищесказане можна сказати, що безвіз не покращить умов для емігра-
ції, а можливо, сприятиме поверненню емігрантів на Україну. 
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В Україні існують значні правові та адміністративні перешкоди і прогалини, які потрібно 

усунути й заповнити, щоб пришвидшити просування до соціальної ринкової економіки та досягти 
необхідної економічної динаміки розвитку територіальних громад. Трансформаційні процеси не 


